12.01.2006., Zagreb

Pismeni ispit iz Osnova elektrotehnike

Svaki zadatak nosi po 10 bodova. Za prolaz je potrebno 25 bodova od čega bar jedan cijeli točan zadatak.

1. Električni štednjak u području najjačeg grijanja daje snagu P = 2,5 kW, uz napon U = 220 V. Koliki će biti napon na štednjaku i snaga koju daje, ako se priključi na električnu mrežu napona E = 210 V bakrenim vodičem specifičnog otpora ( = 0,0175 (mm2/m i presjeka        S = 2,5 mm2? Štednjak je udaljen od priključka na mrežu l = 20 m, a pretpostavka je da mu se otpor ne mijenja s naponom.

2. U shemi na slici izračunajte energiju pohranjenu na svakom od kondenzatora. Poznato je:     E = 12 V, C1 = 460 nF, C2 = 28 nF, C3 = 320 nF, C4 = 80 nF.

3. Štap AB pomiče se po tračnicama brzinom v = 50 cm/s u smjeru okomitom na štap i silnice magnetskog polja. Homogeno magnetsko polje pada okomito na tračnice i iznosi B = 0,8 T. Otpor trošila spojenog na tračnice je R = 2 Ω, dok su otpori tračnica i štapa zanemarivi. Izračunajte inducirani napon na štapu te iznos i smjer magnetske sile na štap u poziciji na slici. Poznato je: l1 = 5 cm, l2 = 12 cm.

4. Krug na slici spojen je na izvor promjenljive frekvencije. Izračunajte na kojoj frekvenciji dolazi do rezonancije i kolike su tada radna, jalova i prividna snaga te napišite vremenski izraz za struju. Poznato je: 
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5. U krugu na slici napišite sve potrebne jednadžbe za određivanje struja svih grana metodom Kirchhoffovih zakona.

[image: image2.wmf]C

2

E

C

1

C

3

C

4

[image: image3.wmf]e

l

R

Š

[image: image4.wmf]C

R

e


[image: image5.wmf]R

A

B

v

B

l

1

l

2


[image: image6.wmf]E

2

R

5

R

3

R

1

R

4

R

6

E

1

E

3





Rješenja pismenog ispita iz Osnova elektrotehnike održanog  12.1.2006.

	1.
	UŠ = 207,0 V

PŠ = 2,213 kW

	2.
	W1 = 920 nJ

W2 = 1400 nJ

W3 = 640 nJ

W4 = 2560 nJ

	3.
	e = 48 mV

F = 2,304 mN,  smjer prema dolje

	4.
	ωr = 488,0 ∙ 103 rad/s
P = 4,8 W

Q = 0

S = 4,8 VA

i = 800 sin488 ∙ 103t, mA

	5.
	Jedno od mogućih rješenja

I1 + I3 + I6 = 0

I1 + I4 − I5 = 0

I2 + I3 + I5 = 0

E1 − R1I1 + R4I4 + R6I6 = 0

E2 − R2I2 + R3I3 − R6I6 = 0

E1 − R1I1 − R5I5 + E3 + R3I3 = 0
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